



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 октября 2016 года, № 214 (6619) Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ, А ТАКЖЕ ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2017 ГОД

28 октября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В заседании принял участие Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр страны Шавкат Мирзиёев.

Депутаты рассмотрели проекты Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов, а также основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2017 год. По данному вопросу с докладом выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — министр финансов Р. Азимов.

Отмечалось, что главный финансовый документ предусматривает дальнейшее углубление экономических реформ за счет сокращения доли участия государства в экономике, значительного усиления роли частной собственности, обеспечения надежной защиты предпринимательства.

Принимаемые практические меры по реализации основных направлений и приоритетных задач экономической программы 2016 года, намеченные в выступлении Первого Президента нашей страны Ислама Каримова на заседании правительства республики 15 января текущего

года, на основании приоритетных задач, изложенных в докладе Исполняющего обязанности Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на совместном заседании палат Олий Мажлиса 8 сентября текущего года, способствуют успешному достижению макроэкономических показателей, определенных на текущий год, эффективному исполнению основных направлений налоговой, бюджетной политики и Государственного бюджета.

Проект Государственного бюджета Республики Узбекистан, бюджетов государственных целевых фондов на 2017 год направлен на сохранение макроэкономической сбалансированности и устойчивого экономического роста, недопущение необоснованного роста государственного долга, дальнейшее обеспечение роста доходов и уровня жизни населения, проведение активной инвестиционной политики, направленной на глубокие структурные преобразования и развитие инженерной, дорожно-транспортной и социальной инфраструктуры, а также на совершенствование межбюджетных отношений, увеличение доходной базы регионов



и оптимизацию расходов местных бюджетов со снижением субвенционных регионов.

Также основные направления налоговой и бюджетной политики предусматривают дальнейшее снижение налогового бремени, упрощение налогообложения и улучшение налогового администрирования, дальнейшее повышение размеров заработной платы работников бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий, реализацию мер, направленных на повышение эффективности планирования бюджетных средств, результативности их использования и совершенствование межбюджетных отношений.

Депутаты особо отметили, что основные направления бюджетно-налоговой политики, основные макроэкономические показатели будущего года предусматривают рост ВВП на 7,8 процента, производства промышленной продукции — на 6,9 процента, сельскохозяйственной продукции — на 6,2 процента, объема капиталовложений — на 9,6 процента.

Заслушав подробную информацию по всем интересующим вопросам, парламентарии обстоятельно обсудили проект Государственного бюджета на 2017 год, в ходе чего выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты отметили важность своевременного и полного финансирования программ развития самых важных отраслей экономики, образования, здравоохранения, науки, культуры и других сфер общественной жизни.

— Члены нашей фракции акцентировали особое внимание на том, что в проекте Бюджетного послания на 2017 год предусматривается дальнейшее снижение налогового бремени, упрощение системы налогообложения и улучшение налогового администрирования, — отметил член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Э. Халбулаев. — В частности, в предстоящем году планируется снижение налогового бремени на экономику страны с 20,2 процента в текущем году до 18,9 процента к валовому внутреннему продукту.

Фактор развития

Экономика опирается на инфраструктуру



Фото из архива «НС».

В Узбекистане реализуется масштабная Программа развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы, в рамках которой осуществляются многочисленные проекты, в частности, по электрификации железных дорог, строительству и реконструкции автомобильных магистралей, внедрению ИКТ, обеспечению надежного энергоснабжения и другие.

На мероприятии, прошедшем в Министерстве экономики, была представлена информация о ходе реализации данной программы, направленной на

создание необходимых условий для дальнейшего ускоренного роста промышленного потенциала страны, структурных преобразований и диверсификации

3

экономики за счет опережающего развития дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, широкого внедрения в отраслях и сферах экономики современных ИКТ, организацию в регионах новых рабочих мест и повышение на этой основе уровня и качества жизни населения.

Выборы-2016

Зарегистрированы кандидаты в Президенты Республики Узбекистан

28 октября состоялось заседание Центральной избирательной комиссии, на котором был рассмотрен вопрос о регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.



Центральная избирательная комиссия, рассмотрев представленные политическими партиями документы, приняла постановление о регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан. Кандидатами в Президенты Республики Узбекистан зарегистрированы: от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» — Отамуратов Сарвар Садуллаевич, от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана — Мирзиёев Шавкат Миронович, от Народно-демократической партии Узбекистана — Кетмонов Хатамжон Абдурахмонович, от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» — Умаров Нариман Маджитович.

В соответствии со статьей 28 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан в режиме онлайн состоялся брифинг для пред-

ставителей отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов проинформировал их об итогах заседания Центризбиркома, а также о ходе подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось, что избирательная кампания проводится в полном соответствии с избирательным законодательством нашей страны и утвержденной Центризбиркомом Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

В соответствии со статьей 28 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, а также другие вопросы, относящиеся к полномочиям комиссии, по которым приняты соответствующие постановления.

На состоявшемся в этот же день заседании Центризбиркома рассмотрены вопросы регистрации доверенных лиц кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, а также другие вопросы, относящиеся к полномочиям комиссии, по которым приняты соответствующие постановления.

* * *

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан в режиме онлайн состоялся брифинг для пред-

ставителей отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов проинформировал их об итогах заседания Центризбиркома, а также о ходе подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось, что избирательная кампания проводится в полном соответствии с избирательным законодательством нашей страны и утвержденной Центризбиркомом Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

В соответствии со законом кандидатам предоставляется и обеспечивается равное право использования средств массовой информации в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией.

В частности, с учетом предложений политических партий каждому кандидату в Президенты Республики Узбекистан определяют виды, формы, методы и содержание материалов предвы-

борной агитации в средствах массовой информации.

При этом принцип создания во время предвыборной агитации равных условий не распространяется на партийную прессу, которая имеет право публиковать соответствующие материалы в любом объеме.

Отмечалось, что Центризбиркомом определены конкретные меры по проведению предвыборной агитации в полном соответствии с законодательством нашей страны.

В ходе брифинга его участники были также ознакомлены с проделанной работой по подготовке к выборам. Так, для проведения выборов Президента Республики Узбекистан образовано 9 378 избирательных участков, в том числе 44 при представителях Республики Узбекистан в иностранных государствах. Избирательные участки обеспечены всеми необходимыми средствами связи, компьютерной и организационной техникой, правовой литературой. В специально отведенных местах установлены кабинки для тайного голосования, избирательные ящики.

Окружными избирательными комиссиями сформированы составы

участковых избирательных комиссий, для деятельности в которых привлечено более 98 тысяч человек. Из них 69 процентов ранее принимали непосредственное участие в работе избирательных комиссий и в этом плане обладают определенным опытом. В составе участковых избирательных комиссий женщины составляют 47,4 процента среди членов участковых избирательных комиссий и 26,7 процента от общего числа их председателей.

На брифинге отмечалось, что особое внимание уделяется вопросам обеспечения открытости и гласности избирательной кампании, созданию всех условий для широкого доступа СМИ к информации, касающейся подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан. Центральной избирательной комиссии аккредитовано свыше 500 представителей отечественных и зарубежных средств массовой информации, окружными избирательными комиссиями — около 560 местных журналистов.

Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Центральной избирательной комиссии
Республики Узбекистан
О РЕГИСТРАЦИИ
САРВАРА САДУЛЛАЕВИЧА
ОТАМУРАТОВА
КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев документы, представленные для регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан Сарвара Садуллаевича Отамуратова, выдвинутого от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши», в соответствии со статьями 14, 25 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Зарегистрировать Сарвара Садуллаевича Отамуратова кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши».
2. Опубликовать данное постановление на официальном веб-сайте Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также в других источниках.

Председатель
Центральной избирательной комиссии
М. АБДУСАЛОМОВ

город Ташкент,
28 октября 2016 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Центральной избирательной комиссии
Республики Узбекистан
О РЕГИСТРАЦИИ
ШАВКАТА МИРОМОНОВИЧА
МИРЗИЁЕВА
КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев документы, представленные для регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан Шавката Мирзимоновича Мирзиёева, выдвинутого от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, в соответствии со статьями 14, 25 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Зарегистрировать Шавката Мирзимоновича Мирзиёева кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана.
2. Опубликовать данное постановление на официальном веб-сайте Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также в других источниках.

Председатель
Центральной избирательной комиссии
М. АБДУСАЛОМОВ

город Ташкент,
28 октября 2016 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Центральной избирательной комиссии
Республики Узбекистан
О РЕГИСТРАЦИИ
ХАТАМЖОНА АБДУРАХМОНОВИЧА
КЕТМОНОВА
КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев документы, представленные для регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан Хатамжона Абдурахмоновича Кетмонаева, выдвинутого от Народно-демократической партии Узбекистана, в соответствии со статьями 14, 25 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Зарегистрировать Хатамжона Абдурахмоновича Кетмонаева кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана.
2. Опубликовать данное постановление на официальном веб-сайте Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также в других источниках.

Председатель
Центральной избирательной комиссии
М. АБДУСАЛОМОВ

город Ташкент,
28 октября 2016 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Центральной избирательной комиссии
Республики Узбекистан
О РЕГИСТРАЦИИ
НАРИМАНА МАДЖИТОВИЧА
УМАРОВА
КАНДИДАТОМ В ПРЕЗИДЕНТЫ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Рассмотрев документы, представленные для регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан Наримана Маджитовича Умарова, выдвинутого от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», в соответствии со статьями 14, 25 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Зарегистрировать Наримана Маджитовича Умарова кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».
2. Опубликовать данное постановление на официальном веб-сайте Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также в других источниках.

Председатель
Центральной избирательной комиссии
М. АБДУСАЛОМОВ

город Ташкент,
28

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И БЮДЖЕТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЦЕЛЕВЫХ ФОНДОВ, А ТАКЖЕ ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ НА 2017 ГОД

1

Важно отметить, что в 2017 году в целях дальнейшего развития приоритетных отраслей экономики предлагается пропонировать отдельных льгот, срок действия которых истекает в следующем году. Это в свою очередь позволяет оставить в распоряжении предпринимателей около 500 миллиардов сумов, которые будут направлены на пополнение их собственных оборотных средств, модернизацию и технологическое перевооружение производств.

— Бюджетное послание на 2017 год разработано на основе новых подходов, глубокого анализа. Заслуживает внимания, что предусмотренные в данном документе меры направлены на обеспечение реализации целей и приоритетных задач, поставленных в указах и постановлениях Президента Республики Узбекистан, принятых в последнее время, — подчеркнула член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» Д. Джалилова. — Объемы расходов на содержание учреждений культуры и проведение спортивных мероприятий в проекте Государственного бюджета на 2017 год предусмотриены с ростом на 16,7 процента по отношению к текущему году. При этом для обеспечения бережного сохранения, а также дальнейшей популяризации и пропаганды историко-архитектурного наследия, социально-культурного и тури-

стского потенциала республики за счет Государственного бюджета предлагается выделить средства в размере 25,8 миллиарда сумов, которые будут направлены на финансирование программ по проведению реставрационных и консервационных работ на объектах культурного и археологического наследия нашей страны. Это способствует бережному сохранению исторического, культурного и интеллектуального наследия нашего народа.

— В центре нашего внимания находится вопрос ежегодного повышения доли средств Государственного бюджета, выделяемых на социальную сферу, — сказал член фракции от Народно-демократической партии Узбекистана Ш. Турсунбеков.

Повышение размеров заработной платы работникам бюджетных организаций, пенсий, пособий и стипендий в размерах, опережающих уровень инфляции, способствует дальнейшему росту уровня жизни и покупательской способности населения. Вместе с тем члены фракции заострили внимание на предложении о пересмотре учебной нагрузки в профессиональных колледжах и академических лицеях. Увеличение учебной нагрузки, которое будет осуществлено за счет уменьшения педагогической нагрузки, обеспечит эффективность учебного процесса в образовательных учреждениях наряду с рациональным использованием рабочего времени учителей.

Так, если в общих расходах Государственного бюджета средства,

выделенные на социальную сферу и социальную поддержку населения, в 2000 году составляли 42,5 процента, то в 2016 году предполагается на уровне 59,5 процента, а в 2017 году предусматривается повышение этого показателя до 59,7 процента. Кроме того, расходы на поддержку малообеспеченных семей и выплату социальных пособий семьям с детьми в 2017 году достигнут размера более 2,6 триллиона сумов, что больше в четыре раза к 2008 году.

— Считается важной задачей создание инновационной экономики, дающей возможность полного функционирования научно-технического потенциала страны, — сказал член фракции СДП «Адолат» А. Шадманов.

Вместе с тем фракция уделяет особое внимание мероприятиям по модернизации экономики, техническому и технологическому переоборудованию производства.

По мнению членов фракции, экономика страны должна опираться на самые передовые достижения науки и техники, эффективное управление экономическими процессами и систему народного образования. Увеличение финансирования на 13 процентов в предстоящем году позволит осуществить мероприятия по дальнейшему развитию науки и осуществлению научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в рамках государственных научно-технических программ.

Мы обратили особое внимание на важность продолжения работ по бесперебойному обеспе-

чению населения питьевой водой, экологически чистыми продуктами, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, рациональному использованию водных ресурсов, а также озеленению населенных пунктов, — отметил руководитель депутатской группы от Экологического движения Узбекистана Б. Алиханов.

— В ходе обсуждения депутатская группа от Экологического движения Узбекистана высказала предложение о целесообразности рационального и эффективного использования средств, выделяемых из Государственного бюджета на охрану окружающей среды и решение экологических проблем, а также усиления парламентского контроля за их целевым использованием.

На заседании с речью выступил Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр страны Шавкат Мирзиёев.

Законодательная палата Олий Мажлиса с учетом высказанных в ходе обсуждения мнений и предложений утвердила Государственный бюджет Республики Узбекистан и бюджеты государственных целевых фондов, а также основные направления налоговой и бюджетной политики на 2017 год и приняла соответствующее постановление.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Резонанс

Комфортное жилье — просто и доступно

Опубликованное в печати постановление Президента страны «О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы» является логическим продолжением реформ, осуществляемых в данном направлении, руководством к действию в повышении уровня благосостояния граждан, улучшении инфраструктуры села, мощным стимулом в развитии отечественной строиндустрии.

Прежде мы могли только мечтать о комфортном жилье. Люди, живущие на селе, действительно ютились семьями в глинянобитых домах, не зная о таких благах, как горячее водоснабжение, природный газ, канализация и тому подобное. Многие рады были бы построить себе новый дом, но наталкивались на массу неразрешимых вопросов и с выделением

земельных участков, и со строительными материалами, и с финансовыми ресурсами.

Сегодня же в нашей стране действуют сотни строительных организаций, созданы современные производства по выпуску стройматериалов, во всех регионах построено около 70 тысяч типовых домов и коттеджей. По инициативе Первого Президента Узбе-

кистана Ислама Каримова разработан, по сути, уникальный механизм финансирования строительства жилья посредством льготного долгосрочного кредитования, выгодного и удобного для населения, особенно для молодых и малообеспеченных семей. Ныне в принятом документе он усовершенствован, а значит, комфортное жилье

на селе станет еще более доступным.

Особо радует тот факт, что, согласно постановлению, на новых жилых массивах за счет ресурсов государства будут возведены объекты газо-, водо- и электроснабжения, заложены дороги... Расширяются типы индивидуального жилья с учетом мнений и пожеланий будущих новоселов.

Где еще, в какой стране, да еще при нестабильности в мировой экономике государство проявляет такую заботу о своих гражданах, о молодом поколении? Даже в развитых державах

большинство людей не имеет собственного жилья, а арендуют его.

Поэтому не случайно новые, еще большие масштабы созидательной работы и опыта Узбекистана в данном направлении вызывают огромный интерес у мирового сообщества, зарубежных специалистов и экспертов, представителей международных организаций. А наших соотечественников чувство гордости за свою великую Родину, где человек, его права и интересы, здоровье и благополучие возведены в ранг глубоко продуманной государственной политики.

**Мохира УТБАСАРОВА.
Ташкентская область**

4 декабря — день выборов

Предвыборная агитация — важный этап избирательной кампании

В ходе осуществляемых в стране последовательных реформ созданы прочные законодательные основы, обеспечивающие свободную реализацию важного политического права граждан — права участия в выборах. Избирательное законодательство Республики Узбекистан сформировано и совершенствуется в полном соответствии с общепризнанными нормами и принципами международного права.

Выборы — неотъемлемый атрибут демократического правового государства и сильного гражданского общества, это свободное волеизъявление народа, основная форма участия граждан в управлении делами государства и общества. В рамках демократической избирательной системы граждане избирают в органы государственной власти лиц, которых считают достойными, выражают свое отношение к ним и таким путем участвуют в осуществлении государственного управления.

Избирательный процесс состоит из нескольких этапов, в числе которых — объявление начала избирательной кампании, образование избирательных комиссий, выдвижение кандидатов и их регистрация, подготовка к выборам, проведение выборов и объявление их итогов. Этап предвыборной агитации занимает среди них ключевое место. Ведь именно во время предвыборной агитации кандидаты в Президенты, кандидаты в депутаты и политические партии знакомят избирателей со своими программами деятельности на будущее. Количество набранных голосов зависит от того, насколько активно и эффективно организована предвыборная агитация. В этом смысле

большое значение имеет доста-точная информированность участников избирательного процесса, особенно кандидатов, об установленных законодательством правилах и обязанностях.

Предвыборная агитация является важным средством и возможностью для проявления личностных качеств, знаний и потенциала кандидатов, для ознакомления избирателей с основными направлениями и сутью их предвыборной платформы, планами на будущее, а также для того, чтобы убедить избирателей отдать свой голос за кандидата. Поэтому в нашей стране, как и во всех демократических государствах, данному этапу избирательной кампании уделяется особое внимание.

В избирательном законодательстве Республики Узбекистан закреплены правовые основы предвыборной агитации. Они полностью гарантят проведение этого мероприятия на равных условиях, с соблюдением принципов справедливости, открытости и гласности.

Правила и требования, касающиеся предвыборной агитации, указаны в законах Республики Узбекистан «О гарантиях избирательных прав граждан», «О выборах Президента Республики Узбекистан». Они широко раскрыли суть и значение, виды и формы предвыборной агитации, еще более усилили правовые гарантии ведения предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

Например, согласно статье 28 вышеупомянутого закона,

предвыборная агитация — это деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и направленная на побуждение избирателей к голосованию за кандидата в Президенты Республики Узбекистан. Она начинается со дня регистрации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан Центральной избирательной комиссией. Предвыборная агитация в день выборов и за день до начала голосования не допускается. Так же запрещается проведение предвыборной агитации, сопровождаемой предоставлением избирателям бесплатно или на льготных условиях товаров, услуг (кроме информационных), а также выплатой денежных средств.

Цель предвыборной агитации заключается в том, чтобы завоевать доверие избирателей через информирование широкой общественности знания и потенциала, сути предвыборной программы участника в выборах кандидата, а также привлечь к голосованию за определенного кандидата. Предвыборная агитация служит своеобразной политической ареной для проявления кандидатами и политическими партиями своих возможностей.

Основной задачей Конституции Республики Узбекистан и законодательства о выборах является обеспечение здоровой конкуренции на основе политического плюрализма, то есть свободы и разнообразия мнений. Это достигается путем создания равных возможностей и гарантий всем кандидатам для

ведения политической борьбы в условиях справедливости, объективности, открытости и гласности.

Одним из важных факторов успеха кандидатов в Президенты и депутаты, политическим партиям. Например, статьей 28² Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» гарантировано проведение агитации через СМИ. Кандидатам в Президенты Республики Узбекистан обеспечивается равные условия кандидатам в Президенты и депутаты, политическим партиям.

Весьма важную роль в проведении предвыборной агитации играют средства массовой информации. В законодательстве особое значение придается обеспечение равных условий кандидатам в Президенты и депутаты, политическим партиям. Агитация должна быть равной для всех кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

Кроме того, предвыборная агитация осуществляется через средства массовой информации, в том числе телевидение, информационно-телекоммуникационные сети общего пользования, посредством выпуска и распространения печатных, на-глаждных, аудиовизуальных и других агитационных материалов, проведения встреч с избирателями. Кандидаты в Президенты Республики Узбекистан, политические партии могут использовать и другие виды, формы и

методы проведения предвыборной агитации, не запрещенные законодательством.

Весьма важную роль в проведении предвыборной агитации играют средства массовой информации. В законодательстве особое значение придается обеспечение равных условий кандидатам в Президенты и депутаты, политическим партиям. Агитация должна быть равной для всех кандидатов в Президенты Республики Узбекистан.

В государственных средствах массовой информации кандидатам в Президенты Республики Узбекистан может выделяться эфирное время или печатная площадка также на платной основе, а в негосударственных СМИ эфирное время или печатная площадка, выделяются в соответствии с законодательством. Условия оплаты за эфирное время, печатную площадку, определяемые средствами массовой информации, участвующими в избирательной кампании, и другие требования должны быть равными и одинаковыми для всех кандидатов в Президенты Республики Узбекистан. Информация, распространяемая в средствах массовой информации, должна соответствовать действительности, не нарушать права и законные интересы кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, политических партий. Запрещается распространение недостоверных сведений, а также сведений, порочащих честь и достоинство канди-

«Круглый стол»

В целях единообразного исполнения акта об амнистии

В Верховном суде Республики Узбекистан состоялся «круглый стол», посвященный своевременной и эффективной реализации постановления Сената Олий Мажлиса от 12 октября 2016 года «Об амнистии в связи с двадцать четвертой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан», принятого в соответствии с представлением Исполняющего обязанности Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

С момента обретения Узбекистаном независимости в течение 25 лет 27 раз объявлен акт об амнистии. В 2008–2015 годы он применен в отношении около 331 500 лиц, из которых более 50 тысяч — женщины, почти 7 тысяч — несовершеннолетние, около 5 тысяч — мужчины старше 60 лет, 3 500 — инвалиды.

От наказания освобождаются женщины, лица, которым на момент совершения преступления не исполнилось 18 лет, мужчины старше 60 лет, граждане иностранных государств, инвалиды I и II групп, лица, больные туберкулезом активной формы. В отношении их будут прекращены заведомые уголовные дела. Некоторым лицам скращены сроки наказания. На данный момент постановление Сената посвеженно реализуется. Оно будет исполняться в течение трех месяцев, — говорит судья Верховного суда Умид Раубердиев. — Утверждено положение о порядке применения акта об амнистии. В целях обеспечения неукоснительного соблюдения прав и свобод граждан, осуществления контроля со стороны рабочих групп. Их члены посыпают учреждения и органы по исполнению наказаний, проводят беседы с осужденными и лицами, находящимися под следствием, изучают личные дела, материалы доследственной проверки и уголовные дела, находящиеся в производстве органов дознания и предварительного следствия. Согласно Уголовно-процессуальному кодексу, полное или частичное освобождение осужденного от наказания условно-досрочно, или замена неотбытой части наказания более мягким наказанием на основании акта амнистии производится по ходатайству прокурора судьей районного или городского суда по уголовным делам, окружного, территориального военного суда по месту отбывания наказания.

Участники «круглого стола» подчеркнули, что объявление амнистии, являясь ярким проявлением присущих нашему народу гуманности, доброты и милосердия, стимулирует законопослушное поведение осужденных и предстает лицами, преступившими закон, шанс исправиться, вернуться в семью и стать достойным членом общества.

В этой связи акт амнистии имеет огромное профилактическое, социальное и воспитательное значение, предусматривающий не только освобождение от ответственности или наказания отдельных категорий лиц, но и их социальная реабилитация — лечение, трудоустройство, а также ряд других важных мер. Его принятие в полной мере соответствует общепризнанным международным нормам в сфере обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина.

В декабре 2008 года судам переданы полномочия применения акта амнистии в отношении лиц и осужденных на стадии досудебного производства. Таким образом, в нашей стране вопрос о применении акта амнистии, независимо от стадии уголовного процесса, решается только судом. Это в свою очередь имеет важное значение в обеспечении открытости и гласности, объективности решения, возлагаемое на судей большую ответственность.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

29 октября 2016 года

В зеркале общественного мнения

Реформы ради интересов человека

В свете принятого Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гаран员и надежной защиты прав и свобод граждан» Центром изучения общественного мнения «Ихтимой фикр» проведен социологический опрос на тему «Реформа судебно-правовой системы в зеркале общественного мнения».

Исследованием были охвачены горожане и сельчане, мужчины и женщины, люди разного возраста, национальности и вероисповедания, уровня образования.

Мониторинг опросов показал, что узбекистанцы считают, что целью реформирования судебно-правовой системы является укрепление принципа верховенства закона как основного гаран员а защиты прав, свобод и законных интересов граждан. Абсолютное большинство уверено, что дальнейшее продвижение общества по пути демократизации напрямую зависит от уровня правосознания и правовой культуры населения.

Опрос показал, что среди населения продолжает расти понимание и более глубокое осмысление сути и основной цели проводимой в стране реформы судебно-правовой системы. Большинство респондентов отмечает, что ее реформирование оказало положительное влияние на судебно-процессуальную систему, деятельность правоохранительных органов по борьбе с преступностью, в области создания правовых условий для развития бизнеса и частного предпринимательства.

Большинство участников опроса утверждает, что являются законопослушными гражданами. Они чутко, уважают и понимают значение законов.

Одним из важнейших направлений проводимой в стране реформы судебно-правовой системы респонденты отметили формирование в сознании граждан отношения к правам и свободам человека как к высшей ценности демократического правового государства, воспитание подрастающего поколения в духе уважения прав и свобод граждан. Человек, знающий свои права, не только борется за их обеспечение, но и правильно понимает значение происходящих вокруг событий.

Как выяснил опрос, растет уверенность граждан в том, что в случае нарушения их прав они восстановят справедливость в законном порядке. Подавляющая часть респондентов уверена, что, безусловно, добьется восстановления нарушенных прав.

Абсолютное большинство — 93,8 процента считают, что их права обеспечены и защищены. По мнению респондентов, данный показатель складывается из таких факторов, как приоритет верховенства закона, гарантии защиты чести и достоинства граждан, равен-

Спорт**По велотреку с ветерком**

В Намангане прошел чемпионат Узбекистана по трековым велогонкам.



Зрелищные соревнования, в которых приняли участие подростки и юноши из столицы и регионов республики, стали наглядным свидетельством того, что данный вид спорта обретает в нашей стране все большую популярность. К примеру, только в специализированной ДЮСШ № 1 областного центра велоспорта сегодня занимаются более 80 юношей и девушек.

Четырехдневная программа состязаний была довольно насыщенной. Участники демонстрировали свое мастерство в скретче и спринте, индивидуальной и командной гонках. В результате по сумме набранных очков в общекомандном зачете победа досталась спортсменам из столицы. На втором и третьем местах команды Самаркандской и Ташкентской областей.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Aх, вернисаж!**Незабываемые пейзажи, впечатляющие портреты**

В Центральном выставочном зале открыта экспозиция, посвященная памяти народного художника Узбекистана Нигмата Кузыбаева из цикла «Наше наследие».

В экспозиции представлены произведения из фондов Дирекции художественных выставок, Галереи изобразительного искусства и Музея узбекского языка и литературы при Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои.

Ценители живописи могут полюбоваться портретами

классиков узбекской литературы, известных ученых и государственных деятелей, красочными пейзажами и замысловатыми натюрмортами. Мастерски исполненные работы свидетельствуют о высоком художественном уровне автора, его любви к родному краю и народу, глубокому уважению к великим предкам, учителям и наставникам.

Имя Нигмата Кузыбаева занимает достойное место в искусстве Узбекистана. Еще будучи студентом, он создавал тематические полотна, принимал участие в зарубежных выставках. За годы педагогической деятельности в Национальном институте художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода академик подготовил немало молодых художников.

— Мастер кисти учил нас быть честными и трудолюбивыми, — рассказывает художник-миниатюрист Баходир



Ходжиматов. — На собственном примере доказывал, что в искусстве без творческого подхода и самоотдачи невозможно достичь результата. Его лучшие картины стали классикой отечественной живописи. Многие из них находятся в собра-

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Служба здоровья**Врачи спасли новоселье**

После капитального ремонта вновь в обычном режиме стало работать инфекционное отделение Шафирканского районного медицинского объединения Бухарской области.

Согласно утвержденному плану реконструкции Шафирканского районного медицинского объединения все лечебные корпуса также будут поэтапно отремонтированы и переоснащены до конца следующего года.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш корр.

ООО «AUTO GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся в 11.00 30 ноября 2016 года, выставляются следующие автотранспортные средства:

Отделом судебных исполнителей Яккасарайского района г. Ташкента согласно исполнительному листу № 10-1618/18142 от 17 октября 2016 года, выданному хозяйственным судом города Ташкента:

1. Автотранспортное средство марки «Nexia DOHC 2» 2012 года выпуска, госномер 01 371 ТТВ.

Стартовая цена — 21 800 000 сумов.

2. Автотранспортное средство марки «Nexia DOHC 2» 2012 года выпуска, госномер 01 361 ТТВ.

Стартовая цена — 21 800 000 сумов.

Согласно исполнительному листу № 1520/19131 от 23 ноября 2015 года, выданному хозяйственным судом города Ташкента:

1. Автотранспортное средство марки «Lacetti» 2010 года выпуска, госномер 01 776 JVA.

Стартовая цена — 37 297 862 сумы.

2. Автотранспортное средство марки «Opel Omega» 1998 года выпуска, госномер 01 320 GCA.

Стартовая цена — 29 536 636 сумов.

3. Автотранспортное средство марки «Nexia» 2004 года выпуска, госномер 01 927 YCA.

Стартовая цена — 21 039 714 сумов.

Согласно исполнительному листу № 23-1504/487 от 28 марта 2016 года, выданному хозяйственным судом Республики Каракалпакстан, автотранспортное средство марки «BMW 525i» 2005 года выпуска, госномер 95 515 НАА.

Стартовая цена — 75 569 760 сумов.

Ознакомление с автотранспортными средствами будет проводиться при непосредственном участии уполномоченных судебных исполнителей.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 16.00.

Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16.00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости.

Банковские реквизиты ООО «AUTO GARANT BUSINESS»: р/с 20208000904887305001, Мирзо-Улугбекский филиал АКБ «ASIA ALLIANCE BANK», МФО: 01103, СТИР: 301829604.

Адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Бухара, 10. Телефон (0-371) 233-61-44.
www.agb.uz

Гувохнома № 004593.



UZBEKISTAN airways

**Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»**

Обязательное страхование гражданской ответственности работодателя

Комплекс материально-технического снабжения «Узбекатехснаб» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» объявляет конкурс на приобретение услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности работодателя на 2017 год.

Сумма годовой заработной платы всех работников — 1 426 078 900,0 сумма.

Условия сотрудничества — на постоянной основе.

Место оказания услуг — г. Ташкент.

Контактные реквизиты:

Республика Узбекистан, 100167, аэропорт «Ташкент», КМТС «Узбекатехснаб» НАК.

Тел./факс: (+99871) 255-68-37, 255-35-24, 254-26-87, 255-50-18.

E-mail: uzblog_info@uzairways.com, uzblog_peo@uzairways.com

Срок представления предложений — до 7 ноября 2016 года.

К предложению должны быть приложены необходимые сертификаты и лицензии на право оказания вышеуказанных услуг.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 478. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

9 772010 667001



ниях крупнейших музеев галерей нашей и зарубежных стран.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

На правах рекламы**Qishloq Qurilish Bank****объявляет конкурсные торги**

на приобретение, установку и интеграцию комплекса видеонаблюдения в существующую систему видеонаблюдения и телефонии (Grandstream) в головном офисе банка

Предмет конкурсных торгов — видеокамеры и комплектующие к ним. Предложения конкурсных торгов принимаются в течение 7 дней со дня опубликования объявления в печати.

Наименование и адрес рабочего органа конкурсных торгов:

АКБ «Кишлок курилиш банк», Управление банковской безопасности, Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18А. Телефон (+99871) 150-76-85. Электронный адрес: elyor@qqb.uz

Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление сроков представления тендерных предложений по тендерным торгам в рамках реализации инвестиционного проекта «Организация производства крепежных деталей для машиностроительной промышленности» на АО «Узметкомбинат»

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке товаров, работ и услуг в рамках инвестиционных проектов, реализуемых в сфере геологии, ТЭК, химической, нефтехимической и металлургической промышленности от 26 октября 2016 года, сроки представления тендерных предложений по нижеуказанным лотам тендерных торгов № ITC-16/04 «Поставка технологического оборудования с выполнением шеффонтахных, пусконаладочных работ и услуг, а также обучения персонала в рамках реализации проекта «Организация производства крепежных деталей для машиностроительной промышленности» на АО «Узметкомбинат», продлены до 18.00 ташкентского времени 14 ноября 2016 года.

- Лот № 1 «Поставка оборудования гидравлического сбыва окалины»
- Лот № 2 «Поставка намоточного оборудования для производства горячекатанного проката 16,0 × 36,0 мм в бунтах»
- Лот № 3 «Поставка комплекса оборудования технологической линии по производству крепежных изделий (болты, гайки и шайбы)»

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии в условия проводимых тендерных торгов внесены дополнения, согласно которым участник тендера наряду с предложением, основанным на требованиях тендерной документации, может представить встречное (альтернативное) предложение. Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

Для получения дополнительной информации по условиям проводимых тендерных торгов обращаться в ООО «Industrial Techno Consult» по адресу:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Олон, 23.

Телефоны: (+99871) 233-28-19, (+99890) 908-58-30, 965-13-75.

Электронный адрес: itc2016@mail.ru

1642R/704

Вниманию организаций и предприятий!**Управление охраны при ГУВД города Ташкента****ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Капитальный ремонт с усилением несущих строительных конструкций зданий отдела охраны УВД Яккасарайского района по улице Яккасарай № 4 в Яккасарайском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 807 355 266 сумов с учетом НДС;

— 672 796 055 сумов без учета НДС.

Срок капитального ремонта — 90 дней.

Строительство будет в